

马杜罗：

委内瑞拉正面临国家存亡“决定性时刻”

新华社加拉加斯11月25日电（记者田睿 李子健）委内瑞拉总统马杜罗25日说，由于美国军事威胁，委内瑞拉正面临国家存亡的“决定性时刻”。

马杜罗当天在委首都加拉加斯的一场游行活动中表示，美方在加勒比海的军事部署是“帝国主义的威胁和攻击”。面对当前形势，委内瑞拉人民、军队和警察需团结起来，鼓舞士气，抵御外部威胁，“如果祖国需要，我们将为祖国献出生命”。

美国国务院24日正式将委内瑞拉“太阳集团”列为“外国外恐怖组织”。美方还称该组织由马杜罗及其政府高层领导。委内瑞拉外长希尔回应说，美方指称的所谓“太阳集团”组织并不存在，委方谴责美方利用“不存在的恐怖组织”对委进行抹黑污蔑。

近期，美国以“缉毒”为由，在委内瑞拉附近加勒比海域部署多艘军舰。9月初以来，美军已在加勒比海和东太平洋击沉超过20艘美方指称的“贩毒船”，造成80余人死亡。美国缉毒署近年报告则显示，委内瑞拉并非流入美国的毒品主要来源地。委内瑞拉政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭，并在拉美进行军事扩张。

美高官接连造访加勒比地区组织促和平反战争

近日，美国军方高官密集造访加勒比地区，增加了外界对于美国可能军事打击委内瑞拉的忧虑。美洲国家组织11月25日发声，反对战争，呼吁和平。古巴政府同日警告，美国对委动武将给这一地区带来灾难。

参联会主席和防长相继现身

美军参谋长联席会议主席丹·凯恩25日在特立尼达和多巴哥访问，会晤总理卡姆拉·佩萨德-比塞萨尔等政府官员。美军方发表声明说，凯恩与佩萨德-比塞萨尔讨论了加勒比地区面临的多种“挑战”，包括毒品、非法武器、人口走私给地区带来的不稳定影响，以及“跨国犯罪组织”的活动。

抵达特立尼达和多巴哥前，凯恩24日在位于加勒比海的美国海外属地波多黎各视察美军。

美国国防部长赫格塞思于26日访问多米尼加共和国，会晤总统路易斯·阿比纳德尔以及国防部长等官员。五角大楼说，赫格塞思的访问旨在加强两国防务关系，以及重申美方“捍卫国土、保卫地区伙伴和确保美洲安全稳定的决心”。

9月以来，美国以“扫毒”为由加大在加勒比地区的兵力和军事行动。美方已经在加勒比海和东太平洋击沉21艘所谓“运毒船”，致死超过80人；部署包括“福特”号航空母舰在内的兵力，总人数大约1.5万。据美联社报道，这是美军数十年来在加勒比地区最大规模军事部署。

委内瑞拉指认，美方以“扫毒”为借口部署大量兵力，其最终目的是颠覆总统马杜罗领导的委内瑞拉政府。美国总统特朗普公开说，已经授权美国中央情报局在委境内实施秘密行动，并且不排除对委动武的可能性。同时，特朗普表示，愿意与马杜罗对话。

特立尼达和多巴哥与委内瑞拉隔帕里亚湾相望。本月16日至21日，美国海军陆战队一支部队与特立尼达和多巴哥国防军举行了联合演习。

“要和平不要战争”

美国在加勒比加大军事存在受到地区国家批评和反对。美洲国家组织秘书长阿尔贝特·拉姆昌德·拉姆丁25日发声，反对战争。法新社报道，拉姆丁在视频记者会上说：“我们不希望我们所在的半球发生任何战争。和平是我们这个半球所有人由衷和最大的希望。战争没有赢家。”

拉姆丁呼吁，应避免出现可能导致局势升级的事件，美国和委内瑞拉应保持克制，以对话解决问题。

他还表示，支持打击有组织犯罪，但相应行动应符合国际法。美方正在进行的“扫毒”行动被广泛认为违反国际法，即使在美国盟友中也引发质疑。

古巴外长布鲁诺·罗德里格斯25日发表声明，指认美国以“扫毒”为名的大规模军事部署是“夸张”的行动，具有“侵略性”，呼吁美国民众“阻止这一疯狂行径”。

罗德里格斯警告，美方军事行动“可能造成难以计数的人丧生，给西半球带来难以想象的暴力和动荡”。

委政府25日在首都加拉加斯组织游行，反对美国把“太阳集团”列为恐怖组织的行为。一名63岁的游行者告诉法新社，美国政府总是制造各种借口对他国动武，伊拉克战争就是一例。

新华社特稿

英法推进援乌财政支持方案

法国总统马克龙11月25日说，法国将与其他欧盟国家最终确定一项方案，用俄罗斯遭冻结的海外资产为乌克兰提供财政支持。英国首相斯塔默当天也作出类似表态。

25日下午，由法英牵头、30多个国家组成的“支持乌克兰‘志愿联盟’”举行视频会议。乌克兰总统泽连斯基、美国国务卿鲁比奥也参加了这场视频会议。

据路透社报道，马克龙在视频会议后发表讲话，说乌克兰需要“严肃”和“尊重国际法”的和平。他说，一旦达成和平协议，“志愿联盟”将成立一个由法国和英国牵头

的工作组，为乌克兰制定安全保障，土耳其将密切参与，美国也将加入。

关于被冻结的俄罗斯资产，马克龙说：“我们将在未来几天与所有相关的欧洲国家协调，当然也包括欧盟和欧盟委员会，最终确定一项方案，以确保资金到位，使乌克兰获得可见支持并维持对俄压力。”

英国首相斯塔默25日在“志愿联盟”会议上表示，英国已准备好与欧盟一道，根据俄方被冻结的“固定”资产价值向乌克兰提供财政支持。

据路透社获得的“志愿联盟”讲话副

本，泽连斯基敦促欧洲领导人制定向乌克兰部署“保障部队”的框架。

另据美国多家媒体25日援引相关官员表态报道，乌克兰已原则同意美国提出的和平协议，但仍有一些条款需要讨论。美国总统特朗普当天宣布，他将派美国中东问题特使威特科夫前往俄罗斯首都莫斯科与普京会面，以期敲定旨在结束乌克兰危机的和平方案。

俄罗斯外交部多次谴责欧洲国家冻结俄罗斯联邦中央银行资产是偷盗行为，警告说俄方将以同样方式还击。新华社特稿



韩国前总理韩德洙遭检方求刑15年

11月26日，在韩国首尔，韩国前国务总理韩德洙（中）抵达法院。

据韩联社报道，韩国负责调查紧急戒严事件的特检组26日以涉嫌“协同内乱”向法院求处韩国前国务总理韩德洙15年有期徒刑，该案将于明年1月21日宣判。

新华社/路透

美国推销“改良版”和平方案

俄罗斯难买账？

新华社北京11月26日电 美国总统特朗普计划分别向俄罗斯和乌克兰派出代表，以促成双方弥合分歧、接受美国就结束俄乌冲突所提和平方案的修改后版本。多家外媒认为，特朗普的上述努力可能是白费力气，因为乌克兰“原则上”接受修改后的和平方案，俄罗斯却更钟意原来版本。

美国《纽约时报》25日援引拉夫罗夫的话报道，俄罗斯正等待美国向其提交修改后的和平方案“临时版本”。他当天在首都莫斯科告诉记者：“到时候我们再说。”

多家媒体注意到，俄罗斯似乎对和平方案修改前的版本更为满意。拉夫罗夫对原来版本予以肯定。他说，该方案关键内容与美俄两国领导人达成的安克雷奇共识一

致。今年8月，俄罗斯总统普京与特朗普在美国阿拉斯加州安克雷奇市就如何结束俄乌冲突举行会晤，并达成共识。

拉夫罗夫说，和平方案修改后，安克雷奇共识的“精神和内容”被“抹杀”，“可能出现彻底不同的情况”。《纽约时报》报道认为，拉夫罗夫此番表态暗示俄罗斯可能拒绝接受修改后的和平方案。

美国上周就结束俄乌冲突提出28点新计划，并在上个周末与乌克兰在瑞士日内瓦举行会谈。据多家美媒报道，会谈结束后，28点新计划修改并缩减为19点，美国官员称乌克兰已“原则上”接受，一些关键、更具争议的内容将留待美乌两国总统决定。

特朗普25日在社交媒体上发文说，他

期待尽快与普京和乌克兰总统泽连斯基会晤，但前提是“结束这场战争的协议”已经最终达成或进入最后阶段。

特朗普25日还宣布，将派美国中东问题特使威特科夫前往莫斯科与普京会面，以期敲定和平方案。特朗普还将派美国陆军部长德里斯科尔与乌克兰方面展开协商。

美国《华盛顿邮报》形容美国上述种种举动为“新一轮混乱外交攻势”。报道援引分析人士的看法称，上述谈判可能与美国先前结束俄乌冲突的努力一样“以失败告终”。因为新版方案修改之处，恰恰是俄乌双方的关键分歧所在。美方先前的28点计划被认为有利于俄罗斯，遭到乌克兰和欧洲国家反对；新方案则相对利于乌方，俄方恐难以接受。

泽连斯基：已准备好会见特朗普 特朗普：先达成协议再说

供帮助的各方共同努力，以便找到“结束这场战争”的切实有效措施。

乌克兰国际文传电讯社援引外媒报道，乌克兰总统办公室主任、乌克兰谈判代表团团长叶尔马克当天接受美国媒体专访时称，为推动达成协议，泽连斯基希望尽快会见特朗普，有可能在美国感恩节当天、即27日。这一天也是特朗普上周给乌方接受美方所提28点新计划设定的最后期限。

叶尔马克表示，日内瓦会谈期间，乌美代表团就美方所提28点新计划中的大部分内容达成“原则性”共识，已对该方案做“大幅”修改，泽连斯基希望与特朗普“直接讨论领土问题”。

乌克兰国际文传电讯社报道，美方官

员透露，正在安排“本周或下周与乌方会晤”，具体日期尚未确定。

美国多家媒体25日援引相关官员表态报道，乌克兰已原则同意美国提出的和平协议，但仍有一些条款需要讨论。特朗普当天宣布，他将派美国中东问题特使威特科夫前往俄罗斯首都莫斯科与普京会面，以期敲定和平方案。俄罗斯外交部长拉夫罗夫25日表示，俄方并不急于督促美国就和平方案谈判，但希望美方告知其与乌克兰及欧洲磋商的结果。

据美媒报道，美乌代表23日在日内瓦举行会谈时，将28点新计划修改并缩减为19点，领土问题、对乌安全保障等最具争议的议题留给两国总统决定。据新华社电